
  
Der Minister für Bildung, Wissenschaft und Kultur hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 
Schreiben vom 19. März 2014 beantwortet. 

LANDTAG MECKLENBURG-VORPOMMERN Drucksache 6/2769 
6. Wahlperiode 20.03.2014 
 
 
 
 
 
KLEINE ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Simone Oldenburg, Fraktion DIE LINKE 
 
 
Stellenausschreibung für Funktionsstellen an allgemein bildenden  
und beruflichen Schulen 
 
und 
 
ANTWORT 
 
der Landesregierung  
 
 
 
Vorbemerkung 
 
Die Landesregierung sieht die vorrangige Aufgabe der Schulen in der pädagogischen Arbeit 
und ist deshalb bestrebt, den Aufwand bezüglich Verwaltung und Statistik auf das Maß zu 
beschränken, welches für die Steuerung und Aufsicht der Schulverwaltungsprozesse 
unabdingbar ist. Weiterführende Angaben wären nur mit einem erheblichen Mehraufwand für 
die Schulen leistbar. 
 
 
 

1. Wie hat sich die Krankheitsquote der Mitglieder von Schulleitungen 
bis zum 1. Februar 2014 entwickelt (bitte getrennt nach Art der Funk-
tionsstelle, kommissarisch oder dauerhaft besetzter Funktionsstelle 
und Schulamtsbereichen angeben)? 

 
 
 
Im Ministerium für Bildung, Wissenschaft und Kultur werden aus datenschutzrechtlichen 
Gründen keine Krankheitsquoten der Mitglieder von Schulleitungen erfasst. 
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2. An wie vielen allgemein bildenden und beruflichen Schulen arbeiteten 

seit dem Schuljahr 2010/2011 bis zum 1. Februar 2014 kommissa-
rische Schulleitungsmitglieder (bitte getrennt nach Art der kommissa-
risch besetzten Funktionsstelle, Zeitpunkt der Vakanz, Schulart und 
Schulamtsbereichen angeben)? 

 
3. Wie viele Bewerberinnen und Bewerber auf die in Frage 2 genannten 

Funktionsstellen waren für jede ausgeschriebene Funktionsstelle 
vorhanden und welche Gründe führten nach dem Bewerbungs-
verfahren zu keiner Besetzung der Funktionsstellen (bitte getrennt 
nach Einzelschule und Bewerbungszeitpunkt angeben)? 

 
4. Wie viele Funktionsstellen an allgemein bildenden und beruflichen 

Schulen waren im Zeitraum vom Schuljahr 2006/2007 bis zum 
1. Februar 2014 für welchen Zeitraum kommissarisch besetzt (bitte 
getrennt nach Art der Funktionsstelle, Dauer der kommissarischen 
Tätigkeit und Einzelschule angeben)? 

 
 
 
Zu 2, 3 und 4 
 
Die Fragen 2, 3 und 4 werden zusammenhängend beantwortet. 
 
Das Ministerium für Bildung, Wissenschaft und Kultur erfasst gemäß Abschnitt I Nummer 8 
der Verwaltungsvorschrift „Regelung zum Verfahren bei der Besetzung der Stellen der 
Schulleiterinnen und Schulleiter und deren Vertreter (Leitungsstellen) an öffentlichen Schulen 
des Landes Mecklenburg-Vorpommern“ vom 4. Februar 2014 den Gesamtbestand freier 
beziehungsweise frei werdender Leitungsstellen und prüft den Stand der diesbezüglichen 
Stellenbesetzungsverfahren. 
 
Auf dieser Grundlage wird zur Beantwortung der Fragen auf die in diesem Zusammenhang 
bereits vor Inkrafttreten dieser Verwaltungsvorschrift mit Stand vom 16. Januar 2014 
erhobenen Angaben verwiesen. Darüber hinaus wird mitgeteilt, dass die Angaben in Spalte 8 
lediglich den Beginn einer möglichen vorrübergehende Besetzung anzeigen.  
 
Die erfragten weiteren Angaben sind keine Merkmale der regelmäßigen statistischen 
Erfassung. 
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Vorübergehende Besetzung von Leitungsstellen: 
 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 

Zu Frage 4: 
Anzahl der 
Funktions- 

stellen seit SJ 
2006/2007 
(laufende 

Nummerierung) 

Staat-
liches 
Schul- 

amt 

Schul- 
art 

Name Zu Frage 2: 
Anzahl der 

Schulen seit SJ 
2010/2011 
(laufende 

Nummerierung) 

Schul- 
leitung 

Stell-
vertretend

e Schul- 
leitung 

vorüber-
gehende 

Besetzung 
Zeitpunkt 

Zu 
Frage 3: 

keine 
Bewer-
bung 

1  BS 

BS des 
Landkreises 
Mecklenbur-
gische Seen-
platte 
Wirtschaft 
und 
Verwaltung 

 x  2009/2010  

2  BS 

BS des 
Landkreises 
Mecklenbur-
gische  
Seen-platte 
Wirtschaft 
und 
Verwaltung  

  x 2009/2010  

3  BS BS Bad 
Doberan 1 x  06/2013  

4* NB Gy Röbel  
 x  2007/2008  

5* NB Gy Röbel   x 2007/2008  
6* NB FöL Röbel  x  2009/2010  

7* HGW GS Zirchow  
 x  2008/2009  

8* HGW GS Zirchow  x  2008/2009  
9 NB GS Waren 2 x  01/2014  
10 HGW RegS Garz  x  2008/2009  

11 HGW Gy Stralsund 
Hansa 3  x 2011/2012  

12 HGW GS Brandshagen 4 x  2012/2013  

13 SN Gy Schwerin 
Fridericianum  x  2009/2010  

14* NB GS Altentreptow 5 x  2012/2013  

15* NB RegS/ 
GS Wesenberg 6 x  2011/2012  

16* NB IGS Neustrelitz 7 x  2011/2012  

17* NB RegS/ 
GS Wesenberg ↑**  x 2011/2012  

18* NB IGS Neustrelitz ↑**  x 2011/2012  
19* SN RegS Klütz 8 x  2011/2013  

20 NB FöL 
Friedland 
Förderzentru
m 

9  x 2010/2011  

21 NB FöL 
Neustrelitz 
Förderzentru
m 

10  x 2012/2013 x 

22 NB GS Kargow 11 x  2012/2013 x 

23 NB Gy Sportgymnas
ium NB 12 x  2. HJ 

2012/2013  
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 
Zu Frage 4: 
Anzahl der 
Funktions- 

stellen seit SJ 
2006/2007 
(laufende 

Nummerierung) 

Staat-
liches 
Schul- 

amt 

Schul- 
art 

Name Zu Frage 2: 
Anzahl der 

Schulen seit SJ 
2010/2011 
(laufende 

Nummerierung) 

Schul- 
leitung 

Stell-
vertretend

e Schul- 
leitung 

vorüber-
gehende 

Besetzung 
Zeitpunkt 

Zu 
Frage 3: 

keine 
Bewer-
bung 

24 NB Gy Demmin 13   2. HJ 
2012/2013  

25 NB RegS/ 
GS Blankensee 14  x 01.08.2013  

26 SN GS Kalkhorst  x  2006/2007 x 
27 SN GS Kalkhorst   x 2006/2007 x 
28 SN FöG Neuburg  x  2007/2008 x 
29 SN GS Dreveskirchen   x 2007/2008 x 
30 SN FöG Neuburg   x 2009/2010 x 
31 SN FöL Parchim   x 2009/2010 x 

32 SN GS Hagenow 
Mühlenteich 15  x 2010/2011 x 

33 SN GS Damshagen 16 x  01.08.2013 x 

34 SN GS 
Schwerin 
Friedensschu
le 

17  x 01.08.2013 x 

35 SN GS Boizenburg 
Reinhard 18 x  01.08.2013 x 

36 SN FöG Ludwigslust 
Bleiche 19 x  09.07.2013 x 

37 SN FöL Grevesmühl
en Linden 20 x  01.08.2013 x 

38 SN RegS/ 
GS Lübstorf 

21 
x  08/2013 x 

39 SN RegS/ 
GS Lübstorf  x 08/2013 x 

40 HGW GS Usedom   x 2007/2008 x 
41 HGW GS Lassan  x  2008/2009 x 
42 HGW GS Bad Sülze 22 x  2011/2012  
43 HGW GS Sellin 23  x 2011/2012  
44 HGW GS Wolgast 24  x 2012/2013 x 

45 HGW FöL Pasewalk 
Schlossberg 25 x  2012/2013  

46 HGW GS Zinnowitz 26  x 01.08.2013  
47 HRO GS Diekhof   x 2009/2010  
48 HRO GS Diekhof 27 x  06.07.2013  

49 HRO GS Kühlungs-
born Reuter 28  x 08/2012  

50 HRO GS Güstrow 
Hasenwald 29 x  08/2012  

51 HRO GS Graal Müritz 
Ostsee 30  x 02/2013  

52 HRO GS Rostock 
Kleine Birke 31  x 2012/2013 x 

53 HRO GS Rostock St. 
Georg 32  x 2012/2013  

54* HRO GS Rostock 
Kleine Birke ↑** x  2012/2013  

55* HRO IGS Rostock 
Südstadt 33  x 25.07.2013  

56* HRO GS Dummerstorf 34 x  14.08.2013  
57* HGW GS Wolgast ↑** x  2012/2013  
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 
Zu Frage 4: 
Anzahl der 
Funktions- 

stellen seit SJ 
2006/2007 
(laufende 

Nummerierung) 

Staat-
liches 
Schul- 

amt 

Schul- 
art 

Name Zu Frage 2: 
Anzahl der 

Schulen seit SJ 
2010/2011 
(laufende 

Nummerierung) 

Schul- 
leitung 

Stell-
vertretend

e Schul- 
leitung 

vorüber-
gehende 

Besetzung 
Zeitpunkt 

Zu 
Frage 3: 

keine 
Bewer-
bung 

58 NB Gy Abend-
gymnasium   x 2007/2008  

59 NB GS Friedland 35 x  2013/2014  

60 NB FiL/ 
FöG 

Neustrelitz 
Mutter 36 x  2010/2011  

61 NB KGS Röbel 37 x  01.08.2013  
62 NB KGS Röbel  x 01.08.2013  

63 NB RegS/ 
GS Feldberg 

38 
x  08/2013  

64 NB RegS/ 
GS Feldberg  x 08/2013  

65 NB GS Altenhof 39 x  01.08.2008 x 
66 NB GS Groß Plasten 40  x 01.08.2013 x 
67 NB GS Groß Plasten x  01.08.2013 x 

68 NB RegS Neustrelitz 
Nehru 41  x 01.08.2013  

69 NB RegS/ 
GS Wesenberg ↑** x  01.01.2014  

70 SN GS Eldena 42 x  2010/2011  

71 SN RegS/ 
GS Bad Kleinen 43 x  2011/2012  

72 SN GS 
Dorf 
Mecklenbur
g 

44 x  2012/2013  

73 SN GS Parchim 
West 45 x  2012/2013  

74 SN GS Schwerin 
Reuter 46 x  2013/2014  

75 SN IGS Schwerin 
Brecht 47 x  01.08.2013  

76 SN GS Neu Kaliß 48 x  01.08.2013  
77 SN GS Neu Kaliß  x 01.08.2013  
78 SN GS Cambs 49  x 01.08.2013  
79 SN GS Lübz 50  x 01.08.2013  
80 SN RegS Lübz 51  x 01.09.2013  
81 SN RegS Brüel 52  x 15.09.2013  
82 SN Gy Lübz 53 x  01.08.2010  
83 HRO GS Bentwisch 54  x 01.08.2013  
84 HRO GS Reutershagen 55  x 01.08.2013  

85 HRO RegS/ 
GS 

Krakow am 
See 56  x 01.08.2013  

86 HRO GS Dummerstorf ↑**  x 01.12.2013  
87 HGW GS Gager 57  x 2011/2012 x 
88 HGW GS Görmin   x 2006/2007  
89 HGW GS Velgast 58  x 2010/2011  

90 HGW FiL 
Ribnitz 
Damgarten 
Rosenhof 

59 x  01.08.2013  

91 HGW GS Stralsund 
Schill 60  x 01.08.2013  

92 HGW RegS Ducherow 61 x  01.08.2013  
93 HGW RegS Strasburg 62  x 01.08.2013  
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 
Zu Frage 4: 
Anzahl der 
Funktions- 

stellen seit SJ 
2006/2007 
(laufende 

Nummerierung) 

Staat-
liches 
Schul- 

amt 

Schul- 
art 

Name Zu Frage 2: 
Anzahl der 

Schulen seit SJ 
2010/2011 
(laufende 

Nummerierung) 

Schul- 
leitung 

Stell-
vertretend

e Schul- 
leitung 

vorüber-
gehende 

Besetzung 
Zeitpunkt 

Zu 
Frage 3: 

keine 
Bewer-
bung 

94 HGW Gy Gützkow 63  x 01.08.2013  
95 HGW Gy Anklam 64  x 01.08.2013  
96 HGW FöL Grimmen 65  x 01.08.2013 x 

97 HGW Gy Abendgymn
asium 66  x 01.08.2013  

98* NB GS Schönfeld   x 2007/2008  

99*  BS BS 
Neustrelitz 67 x  2012/2013  

100* NB GS 
Neubranden-
burg 
Reitbahn 

68  x 01.07.2013  

101* NB GS Burow 69  x 2011/2012  

102* SN RegS/ 
GS Lützow 70 x  2010/2011  

103* SN GS Techentin 71  x 2010/2011  

104* SN RegS/ 
GS Neuburg 72 x  2012/2013  

105* SN RegS/ 
GS Neukloster 73 x  2012/2013  

106* SN RegS/ 
GS Schönberg 74 x  2012/2013  

107* SN GS Schwerin 
Holgerson   x 08/2013  

108* SN GS Groß 
Godems 75  x 2012/2013  

109* SN RegS/ 
GS Lützow ↑**  x 01.08.2013  

110* SN FöG Parchim 76  x 2012/2013  
111* SN GS Gammelin  x  2007/2008  

112* SN GS Ludwigslust 
Reuter 77  x 2011/2012  

113* SN RegS/ 
GS Schönberg ↑**  x 01.08.2013  

114* SN RegS/ 
GS Lübtheen 78  x 01.08.2013  

115* SN FöL Hagenow 
Diesterweg 79  x 01.08.2013  

116* HRO Gy Bützow 
Scholl 80  x 2011/2012  

117* HRO Gy Sanitz 81  x 11/2012  
118* HRO GS Gehlsdorf 82  x 2012/2013  

119* HRO GS Güstrow 
Hasenwald 83  x 2012/2013  

120* HRO GS 
Rostock 
Margarethen-
platz 

84  x 2012/2013  

121* HRO IGS/GS Rostock 
Jenaplan 85  x 2012/2013  

122* HRO RegS Gnoien 86 x  2012/2013  
123* HRO RegS Teterow 87  x 01.08.2013  
124* HRO GS Dummerstorf ↑** x  14.08.2013  
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 
Zu Frage 4: 
Anzahl der 
Funktions- 

stellen seit SJ 
2006/2007 
(laufende 

Nummerierung) 

Staat-
liches 
Schul- 

amt 

Schul- 
art 

Name Zu Frage 2: 
Anzahl der 

Schulen seit SJ 
2010/2011 
(laufende 

Nummerierung) 

Schul- 
leitung 

Stell-
vertretend

e Schul- 
leitung 

vorüber-
gehende 

Besetzung 
Zeitpunkt 

Zu 
Frage 3: 

keine 
Bewer-
bung 

125* HRO RegS Schule am 
See 

88 x  25.07.2013  

126* HRO Gy Rostock 
Kollwitz 89 x  01.08.2013  

127* HRO FöG/ 
FöL Teterow 90  x 01.08.2013  

128* HRO FöK/ 
GS 

Rostock 
Scheel 91  x 25.07.2013  

129* HRO RegS/ 
GS Bernitt 92 x  01.08.2013  

130* HRO RegS/ 
GS 

Güstrow 
Inselsee 93 x  2011/2012  

131* HGW RegS Göhren   x 2009/2010  
132* HGW RegS Göhren 94 x  2010/2011  
133* HGW FöG Anklam 95  x 2010/2011  

134* HGW GS Leopolds-
hagen 96 x  2011/2012  

135* HGW RegS Vitte 97 x  2011/2012  
136* HGW RegS Vitte  x 2011/2012  

137* HGW FöG 
Franzburg 
Sonnenblum
e 

98 x  2011/2012  

138* HGW GS Grimmen 
Wander 99  x 2012/2013  

139* HGW GS Heringsdorf 100 x  2012/2013  
140* HGW GS Heringsdorf  x 2012/2013  
141* HGW GS Torgelow 101  x 2012/2013  

142* HGW Gy Greifswald 
Jahn 102  x 2012/2013  

143* HGW Gy Abend-
gymnasium 103 x  2012/2013  

144* HGW FKR  Schule für 
Kranke 104  x 2012/2013  

145*  BS BS Sassnitz 105 x  2012  
146* HGW Gy Löcknitz 106  x 2012  
147* HGW RegS Lubmin 107  x 2013  
148* HGW Gy Bergen 108  x 2013  
149* HGW RegS Anklam 109 x  2013  
150* HGW Gy Gützkow 110 x  2013  
151* HGW Gy Anklam 111 x  2013  

152* HGW RegS Ferdinands-
hof 112  x 01.08.2013  

153* HGW GS Marlow 113 x  01.08.2013  
154* HGW FöL Grimmen ↑** x  01.08.2013  
155* HGW GS Tribsees 114  x 01.08.2013  
156* HGW RegS Stralsund 115 x  2013  
157* HGW GS Kemnitz 116  x 2012/2013  
158*  BS BS Eggesin 117  x 2013  
159* HGW GS Barth 118 x  2011/2012  
160* HGW FöL Barth 119  x 2011/2012  
161* HGW GS Sassnitz 120  x 2012/2013  
*  Verfahren, die bereits abgeschlossen wurden. 
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↑**  Schule wurde bereits in Tabelle aufgelistet und gezählt 
 
Legende 
 
HGW:  Greifswald 
HRO:  Rostock 
NB:  Neubrandenburg 
SN:  Schwerin 
 
HJ:  Halbjahr 
SJ:  Schuljahr 
 
GS:  Grundschule 
FiL:  Schule zur individuellen Lebensbewältigung 
FöL:  Schule mit dem Förderschwerpunkt Lernen 
FöG:  Schule mit dem Förderschwerpunkt geistige Entwicklung 
FöV/FKR:  Schule mit dem Förderschwerpunkt emotionale und soziale Entwicklung/Schule für 

Kranke 
RegS/GS:  Regionale Schule mit Grundschule 
RegS:  Regionale Schule 
IGS/GS:  Integrierte Gesamtschule mit Grundschule 
IGS:  Integrierte Gesamtschule 
KGS:  Kooperative Gesamtschule 
Gy:  Gymnasium 
BS:  Berufliche Schule 
 
 


